

2022年宝武“金牛奖” 正式人选公示

经各单位推荐、集团公司评审，已产生2022年宝武“金牛奖”正式人选20名，现将人选基本情况和简要事迹予以公示，听取广大员工意见。

如对公示人选有异议，可在12月9日至12月15日五个工作日内向集团公司工会来电或来函反映。

电话：021-20658425

地址：上海市世博大道1859号宝武大厦1号楼1906室(邮编：200126)

集团公司工会

2022年12月9日

王健华

男，56岁，中共党员，本科，宝钢股份运输部党委书记、部长

王健华积极践行“三个物流”，推进组织机构变革、业务流程再造，建设引领行业的价值物流体系；推进SmartHIT等智慧制造项目，打造智慧物流；推进宝山基地

清洁运输工作、超低排放无组织改造项目，打造绿色物流。他曾全面参与湛江钢铁三座高炉投产，其间降低了1号高炉投产仅10天就遭受17级超强台风“彩虹”的影响，同时参与三号高炉系统建设和智慧制造、超低排放改造等重点技改项目实施推进。2022年3月上海疫情期间，他带领运输部广大干部员工，全力保卫公司物流大动脉，实现作业效率、协同能力、生产组织极致突破。

廖广府

男，36岁，中共党员，硕士研究生，工程师、高级技师，中南钢铁鄂城钢铁炼钢厂车间副主任(主持工作)

廖广府深耕转炉炼钢领域11年，在技术研发和转炉低成本冶炼方面作出卓越贡献。参与低温容器钢WH630E生产试制，承担炼钢任务，解决了低铝深脱硫工艺问题；提出转炉低铁耗冶炼技术，在集团内首次实现铁耗比 $\leq 750\text{kg/t}$ ；带领团队研究转炉低成本制造技术，转炉工序附加成本较去年下降约60元/吨，其中钢铁料消耗下降10kg/t，创造经济效益1.5亿元。他拥有发明专利8项，发表论文3篇，曾获宝武“青年岗位能手标兵”“优秀共产党员”“中钢集团‘十杰青年’”“优秀作业长”等多项荣誉。

谭建兴

男，37岁，中共党员，本科，工程师，太钢集团太钢不锈钢炼钢一厂高级主任工程师

谭建兴攻克含钛钢生产过程技术难题，有效降低产品废次率；解决高氮高锰不锈钢生产工艺难题，确保氮含量大于6000ppm不锈钢的批量化生产；担任炼钢一厂中频炉建设项目工艺负责人，最大程度使用返回废钢降低镍基合金生产成本，安全生产控制达到国内先进水平；首创电炉脱P工艺、AOD脱铁增镍工艺，创造经济效益2200余万元。他在核心期刊发表论文3篇，曾获山西省“优秀共青团员”、太钢“优秀共产党员”“质量提升先进个人”“五四青年奖章”“青年岗位创新能手”“杰出科技贡献奖(团队)”等荣誉。

俞鸣

男，41岁，中共党员，本科，高级工程师，宝信软件智能装备事业部机器人事业部副总经理(主持工作)

俞鸣带领团队投身“万名宝罗上岗”智慧制造战略实践，主导开发“宝罗云”平台，探索实践RaaS等服务模式，构建“平台+生态”服务体系，为宝武自主品牌“宝罗”产品及核心技术能力做大做强、布局宝罗员工新生态作出突出贡献。他主持多个钢铁行业工业机器人首台套科研项目，累计实施近千个机器人应用案例，近五年累计产值12.5亿元，业务年复合增长率42.89%，实现国内钢铁业市场占有率第一。他拥有发明专利6项，宝钢技术创新重大成果一等奖1项，曾获宝武“铜牛奖”等荣誉。

魏华

女，38岁，中国同盟盟员，硕士研究生，高级工程师，宝武清能新能源产业发展部新能源产业发展技术总监

魏华担任三门峡161MW源网荷储一体化重大工程项目副组长，成功孵化三门峡新能源公司，首次收购外部配电网公司，实现集团外部新能源项目零的突破，成功申报并获批河南省示范项目。她策划推进3GW太钢朔州碳减排工程配套绿电项目、山西鑫磊1GW风光一体化等项目，负责收购外部光伏组件公司，助力宝武清能在全国开疆拓土和拓展延伸产业链。她带领团队推进集团内外30多个屋顶光伏项目，已并网发电1项、在建5项、立项中20余项，全部并网后预计年绿电发电量1.5亿度、年收益7500万元。

苏威

男，52岁，中共党员，大专，技师，宝钢股份湛江钢铁炼铁厂高炉冶炼首席操作

苏威是外派支撑湛江钢铁的业务骨干，为湛江钢铁培养了一批青年人才。他聚焦高炉冶炼，参与、主持多项攻关，提出智能化热风炉烧炉模型，每年节约成本约2162.42万元；参与高炉高效低耗高煤比生产关键技术研究，获广东省冶金科技成果一等奖；主持热风炉节能技术研究，获得宝武技术创新重大成果三等奖；TIRT透平机组攻关获陕西省机械工程学会科学技术奖一等奖。他申请发明专利16件、实用新型专利10件，认定技术秘密10项、先进操作法1项，发表技术论文4篇，获“宝武工匠”提名奖、宝钢股份“曾乐创新奖”等荣誉。

林志遥

男，27岁，中共党员，本科，高级技师，马钢集团马钢股份马钢交材车轮车轴厂车轮精加工

林志遥从事车轮深加工六年，曾参与安徽省重大专项弹性车轮项目，承担车、铣程序编写和加工工艺设计，重点解决高精度复杂型面弹性车轮组件的稳态控制加工问题；提出“弹性车轮正反工序基准建立法”“一种高精度车轮辐板孔加工工艺”等先进操作法；支撑了自主弹性车轮研发的谱系拓展，2022年实现B型地铁车辆用弹性车轮商业化应用。获批实用新型专利2项、技术秘密1项、发表论文1篇，两次获全国QC成果一等奖，获省、市、宝武及马钢“技术能手”等荣誉。

季书民

男，47岁，中共党员，本科，高级工程师，八钢公司总部碳中和办公室政策研究主管

季书民提出冶金企业低碳数智管控技术，打造“双碳”可视化平台，使碳排放达到数字监控、智慧管理，填补国内空白；参与富氢碳循环高炉生产实验，助力实现30%减碳目标。他拥有发明专利52项、实用新型专利99项、技术秘密116项，获冶金科学技术奖特等奖1项、全国发明展金银铜奖各1项、国际发明展银奖1项、宝武技术创新重大成果奖特等奖1项，曾获宝武“宝武工匠(工人发明家)”“银牛奖”、宝钢集团“曾乐奖”、八钢“劳动模范”等荣誉。

高智

男，45岁，中共党员，硕士研究生，高级经济师、高级物流师，欧冶云商欧冶物流总经理助理、数字科技部总经理、锦商网络总经理

高智负责智慧物流服务平台九大中心规划、建设工作，平台成功覆盖集团八家制造基地产成品出厂物流、欧冶电商交易四大产品物流管理、欧冶物流代理运输和代理仓储等业务，解决了多样化物流业态支持问题；提出平台全程物流方案、计划分拆调度模型等核心设计方案，填补国内空白；组建项目团队，为公司培养一批业务和技术兼备的复合型人才。他拥有发明专利2项，技术秘密8项，发表专业论文9篇，获冶金科学技术奖一等奖1项，曾获宝武“铜牛奖”、宝钢股份“曾乐创新奖”等荣誉。

郭忠涛

男，48岁，中共党员，大专，高级技师，武钢集团武钢绿电金结公司焊工

郭忠涛带领组员率先解决武钢重大技改工程建设气保焊推广应用焊接缺陷超标难题，取得纯手工电弧焊向半自动气体保护焊转变的突破性进展，作业效率提升3倍。他带领创新工作室成员提出、应用并推广热压闷罐筒体埋弧焊焊接工艺，显著提升生产效率，热闷罐月产量由初期2~3台提升至10余台以上，助力公司以绝对的技术优势和生产效率赢得国内50%以上的市场份额，年产值达4500万元，该成果获得钢铁行业职工技术创新成果二等奖。他曾获全国、钢铁行业、湖北省“技术能手”、湖北省“荆楚工匠”等荣誉。

章华兵

男，40岁，中共党员，硕士研究生，高级工程师，宝钢股份硅钢事业部(硅钢部)技术质量部产品制造技术首席工程师

章华兵长期从事取向硅钢产品开发与质量改进工作，在超低损耗取向硅钢新产品研制、工艺调试和批量生产中发挥关键作用，助力我国取向硅钢技术实现全球引领。曾先后主持重大科研项目10余项，参与60余项，牵头技术攻关项目10余项。他拥有授权国内发明专利11项、国际发明专利3项，受理发明专利20余项，获国家科学技术进步奖二等奖、上海市科技进步奖一等奖、冶金科学技术奖特等奖、冶金科学技术一等奖各1项，宝武技术创新重大成果一等奖2项，中国专利优秀奖1项。

韩宝

男，38岁，中共党员，本科，高级工程师，马钢集团马钢股份四钢轧总厂炼钢工艺首席工程师

韩宝参与马钢新区项目建设和高效生产策划组织实施，实现三炉三机组产模式产能快速提升目标；提出高强度顶底长寿吹技术的创新性应用，形成发展推广洁净钢高效绿色冶炼关键技术，快速提升马钢大型转炉经济技术指标并跃居国际领先水平；带领团队长期推进节能降耗，在全国重点大型钢铁生产设备节能降耗对标竞赛中六年四获“冠军炉”，实现首个“冠军炉”大满贯。他拥有发明专利15项、实用新型13项，被授予国家、钢铁行业、安徽省“青年岗位能手”、马鞍山市“技术状元”等荣誉称号。

雷成

男，35岁，中共党员，硕士研究生，工程师，宝武碳业负极材料事业部负极材料一贯制首席工程师

雷成完成涵盖储能、动力、数码、电动工具四大类人造石墨负极材料产品库的构建，量产基地投产当年即实现满产满销，年创效益超3000万元；开发P/N改性沥青硬碳负极材料，技术水平国内领先并达国际同类产品水平，通过中科海纳、传艺科技认证并进入量产阶段；成功实现晶核诱导法制备高各向同性焦及改质沥青工艺路径，同步解决负极材料制程收率低及材料寿命短的难题，年均经济效益将超过5000万元。他承担国家级、省市级科研项目3项，拥有技术秘密7件、发明专利9件、实用新型专利1件，SCI收录论文2篇。

范兴海

男，53岁，中共党员，大专，高级技师，宝武智维马钢检修焊工维检

范兴海主持“国内降噪地铁车轮消音环的研制”项目，相关技术国内首创，达世界先进水平；实现矿山大型球磨机关键部件在线焊接集成技术应用，提升设备稳定性和使用周期，全年创效上亿元；指导300多人通过鉴定考核并取得高级技师、技师资质，培养千余名高级技工。他拥有国家发明专利11项，实用新型专利67项，技术秘密30项，创新工作室200余项贡献90%转化成果，直接创效3000万元。他获全国发明展金银铜奖各1项，曾获安徽省“技术能手”“江淮工匠”、宝武“宝武工匠(工人发明家)”“银牛奖”等荣誉。

杨任新

男，55岁，中共党员，本科，正高级工程师，中钢集团中钢矿业资源加工利用研究所所长

杨任新长期坚守选矿科研与工业实践第一线，先后为宝武马钢资源、酒钢集团、河北钢铁公司等10余家国内外大型矿山企业提供选矿科研技术服务。5年来，带领团队完成企业委托横向研究课题80余项，实现营业收入8000余万元。在低品位、难选铁矿的选矿节能降耗、精矿提质降杂、尾矿综合利用方面进行深入研究，拥有通过省部级鉴定的研究成果6项，获省部级科技进步一等奖3项、二等奖2项、三等奖3项。承担国家重点研发项目2项、参与1项，发表学术论文7篇，授权发明专利6项，享受国务院政府特殊津贴。

吴洪

男，45岁，中共党员，本科，技师，宝钢股份宝钢有限硅钢部轧钢高级操作

吴洪干事创业勇担当，带领机组实现无取向高牌号硅钢的突破，连续三年保持2万吨以上高速增长。他提质增效善作为，带领团队开展新能源用钢批量生产攻关，创造工序成材率超目标值3.08%、焊缝断带事故减少90%、7 μm 同板差合格率达91%等生产纪录。他信念坚定务实干，带领团队突破产线设计瓶颈，创造薄规格高牌号无取向硅钢月产量超万吨的历史最好成绩，助力公司打造“全球硅钢第一品牌”。

赵雪斌

男，33岁，中共党员，本科，工程师、高级技师，太钢集团太钢不锈钢炼钢一厂值班主任

赵雪斌参与高炉冶炼技术攻关，大幅缩短高炉复风时间，显著降低焦炭消耗和产量损失，年降本增效300余万元；重视炉役后期炉体维护，参与多项在线监控预警系统开发应用，实现高炉无中修连续生产15年，长寿高效生产技术达业界领先水平；善于传承带教，团队中2人晋升高级技师、4人晋升技师、6人获评工程师。他拥有软件著作权7项，实用新型专利1项，发表论文2篇，获太钢科学技术奖2项，被授予全国钢铁行业“技术能手”、山西省“五一劳动奖章”、太原市“晋阳工匠”、宝武“银牛奖”等荣誉。

唐伟能

男，43岁，中共党员，博士研究生，自然科学副研究员、中级质量工程师，宝武金属技术中心副主任、镁及镁合金研究院院长

唐伟能负责高性能镁合金新产品技术研发，开发多个新型耐热阻燃镁合金成分，创新性提出将多场梯度感应技术应用于镁合金加热并研制出新装置，引领镁合金加工技术升级；创建研发团队和试验平台，开发全球首款阻燃镁合金动力电池托盘，填补行业空白；研制的电池托盘等新型镁产品有力推动镁在大交通领域规模应用，创造数千万元经济效益。他承担国家重点研发项目2项、省部与公司级项目8项，拥有发明专利25项，发表论文50篇，参编镁国际标准1项，获全国发明展金银铜奖各1项。

袁倩

女，41岁，中共党员，博士研究生，宝武资源平台与贸易事业部市场分析黑色产业首席分析师

袁倩组织构建公司的大宗商品原燃料市场研判体系，为优化贸易业务决策支持体系奠定基础；打通市场投研、策略构建和业务执行的通道，推动市场研究向业务效益转化。她带领团队构建期现业务策略，抓住有利时机配合业务团队推广“石套期保值业务”，帮助集团子公司降低采购成本近900万美元，矿石套期保值业务总量从2021年的80多万吨提升到2022年的500多万吨，推动“石套期保值业务跨越式发展。她着力于市场研判体系队伍建设，率领团队获得宝武资源“十大青年先锋岗”，个人曾获宝武资源“紫荆花银奖”。

王海光

男，39岁，中共党员，本科，中级经济师，集团公司资本运营部、产融业中心运营管理部高级经理

王海光带领团队长期驻扎中钢，全面审计净资产，深入分析资产效益潜力点，评估增值率高达133%。和团队创新性提出债务重组方案，545亿元债务得到妥善安排，每年财务费用降低5亿元，国务院国资委、集团公司董事会等称赞相关方案“市场无先例、宝武最合适、中钢最有利”。推进同银行债权人的谈判磋商和投票表决，争取到25家同意票，票数过半。通过团队的努力，为中钢加入宝武创造了有利条件。